

CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körül Budapest

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Feladó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Feladó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában

A mezőgazdaság bajai.

A költségvetési vita folyamán az utóbbi napokban jelentős problémával foglalkoztak a kormánypárt szónokai. A mezőgazdaság nehézségeiről kaptunk komoly, tárgyilagos és hasznos észrevételeket. Ramutaitak a szónokok azokra a módozatokra, amelyek a magyar mezőgazdaságot előbbre vihetik. Különösen figyelemreméltó s helyességében nem vitatható az, hogy a sok nehézséggel küzdő mezőgazdasági problémáinkat leginkább a mezőgazdasági export helyes és erőteljesebb megszervezése állíthatja egészen talpra s teheti a világpiacra versenyképesé. Az is helyénvaló megállapítás a kormánypárti szónok részéről, hogy bizonyos mértékben a mezőgazdaság azért visel nagy vámtérheket, hogy a hazai ipar többet nyerhessen. A termelési költségek a háború óta aránytalanul megnövekedtek. A helyzet ma az, hogy a békeidővel szemben a mezőgazdaság pénzügyi nyersshozama 15—30 százalékkal csökkent, a termelési költségek pedig 15—20 százalékkal emelkedtek. Ez a százalékos megjelölés élénk szimptomája a magyar mezőgazdaság nehéz helyzetének. Még súlyosabbá teszi a diagnózist az, ha ezzel szembeállítjuk azt a tényt, hogy a magyar agrártársadalom kb. 9—10 százalékos hosszú és 14—18 százalékos rövidlejárata hiteltípusokhoz juthat csak hozzá. Igazi van a képviselőnek, hogy ilyen prosperitási nehézségek mellett a tőke minden mellétekintet nélkül étióskodik a mezőgazdaság élő organizmusán. A krízis tünetei a másik oldalon az állattenyésztés pangásából erednek s elmondhatjuk, hogy ezen a területen csak a tejtermelés az, ahol jövedelmezőségekre alkalom kínálkozik. Nagyban vinne előbbre a mezőgazdaság termelékenységét az is, ha megszüntetnék azt a diszparitást, amely az ipari és mezőgazdasági rétegek szociális biztonságát terén fennáll. A magyar mezőgazdaságot a megszervezett exportpolitika állíthatja ismét egyensúlyi helyzetbe. Ezt pedig úgy érhetjük el, ha tekintettel vagyunk a világpiac helyzetére s a magyar mezőgazdaság rekonstrukciója érdekében áldozni is képesek vagyunk. Hogy csak egyetlen adatot említsünk a tengerentúli verseny komolyságáról, elég, ha ramutaitunk arra, hogy az amerikai buza a kisebb fuvarköltések révén meg a szomszédos országokban is versenyezni képes a magyar buzával; míg a Budapesttől a jugoszláv határig a fuvarköltés 2.18 pengő, addig Kanadából, vagy Newyorkból átlag mázsánként Ausztri-

riába 2.64 pengő a fuvarköltés. Tíz millió évi buzatermés feleslegünkkel nem tudjuk ilyen versenypárral szemben befolyásolni az európai piacot, tehát áldozatokat kell hozni fuvarpolitikai engedményekkel. A víziutak erőteljesebb igénybevételére kell nagyobb súlyt helyezni, s végső esetekben a MÁV-nak még ráfizetéssel is segítségére kell lennie a vergődő mezőgazdaságnak.

Ki kell építeni az export szempontjából első helyen álló szövetkezeti

hálózatunkat. Ügyelni kell arra, hogy a termelő olyan reális haszonhoz jusson, amely őt megilleti s áruját ne vehessék olyan kereskedelmi közegek literálás alá, amelyek a termények árával megkárosítva a termelőt, adósok maradnak.

A magyar mezőgazdaság üzemi egyensúlyát csak az extenzitás biztosíthatja s az az összhang, mely a másik két termelési ág előnyére billent mérleget a legfontosabb, a mezőgazdaság javára billenti vissza. (—.)

A Csongrádi Közművelődési Egyesület utolsó művelődési estje.

Tomboló lelkesedéssel ünnepelte a közönség Tóth István dr. polgármestert megválasztása ötödik évfordulója alkalmából. — Frenetikus sikert aratott a szimfonikusok előadása.

Szombaton, t. hó 28-án tartotta utolsó „Művelődési est”-jét a Csongrádi Közművelődési Egyesület, amely az idén rendezett tiz előadásával nemcsak a csongrádi közönség szeretetteljes hálaát érdemelte ki, de azzal, hogy a lakosság legszélesebb rétegei lelkében felébresztette és kielégítette a kulturális kérdések iránti érdeklődést, nemes és eléggé nem méltatható munkát végzett országos viszonylatban is a magyar kultúrfejlődés megvilágítására és terjesztésére.

A Csongrádi Közművelődési Egyesület vezetői és előadói, akiknek sorában a reál-gimnázium és polgári iskola tanári kara végzett különösen nagy munkát, a kitünően rendezett, élvezetes előadásokkal a művelődési esteket a város nélkülözhetetlen kulturális eseményévé tették és tiszta nélkül merjük állítani, hogy azokon a téli vasárnapokon, amelyeken valamilyen okból nem tartott az egyesület előadást, nagyon sokan és kinosan érezték a szórakozva tanulás kedves és már megszokott alkalmának hiányát.

A Közművelődési Egyesület utolsó előadásának azonban nemcsak az adott különös jelentőséget, hogy ez alkalmából bucsuzott el néhány hónapra a pompás előadások kiváló előadójától a város közönsége. Egész sereg momentum avatta ezt az előadást a közönség bensőséges és impozáns ünnepévé. Ennek az előadásnak keretében tartotta meg u. i. beszámolóját Tóth István dr. polgármester amerikai utjáról és ez alkalmából rendezett nivós és nagyszerű előadást a kitünően összeállított szimfonikus zenekar is. Különösen ünnepélyessé és bensőségesé az azonban az tette az estélyt, hogy időpontja véletlenül összeesett Csongrád város közszerepében álló polgármestere megválasztásának ötödik évfordulójával, ami olyan spontán tomboló és lelkes ünnepeltetésre adott okot és alkalmat, amire nemcsak Csongrád életében nem volt még példa, de amelyhez hasonlóan kevés magyar város polgármesterének volt eddig része.

A Közművelődési Egyesület idei utolsó előadását az eleve megnyilvánult fokozott érdeklődésre való tekintettel a Magyar Király dísztermében rendezte meg és bár a felmerült költségek miatt és a szimfonikusok kora-

alapja javára kivételesen belépődíjakat is szedtek, a termet zsufolásig megtöltötte a válogatott és díszes közönség. A vármegye képviseletében alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, Csejgő Károly dr. alispán, Kövér Imre dr. vm. főjegyző, Szeder Ferenc János dr. o. gy. képviselő és Für Géza vettek részt az utolsó művelődési esten.

A termet zsufolásig megtöltő közönség feszült érdeklődése mellett, lelkes tapsok közben foglalta el helyét Tóth István dr. polgármester az előadói asztal mellett, hogy elmondja beszámolóját amerikai utazásáról.

A polgármester előadása bevezető részében kifejtette, hogy a new-yorki Kossuth szobor leleplezésére utazó, kb. 500 tagból álló zárandok bizottság előtt hármast cél lebegett. Egyik legelső célja volt, hogy az ország hódolatának koszorúját letegye nagy fiának, az Amerikában talán az itthonnál is nagyobb és általánosabb hódolattal övezett Kossuth Lajosnak szobra elé. A második cél volt hogy baráti jobbet nyujtsunk azoknak a magyar testvéreinknek, akiket életkörülményeik Amerikába sodortak, hogy érzékeltessük velük a hazájukkal való örök kapcsolatukat és végül arra törekedtek a zárandokok társasága, hogy szorosabb nexusokat teremtsen a hivatalos Amerikával és ramutasson arra a nagy igazságtalanságra, amely a nagy Kossuth nemzetét Trianonban érte.

A polgármester ezután élvezetes modorban, részletesen ismertette az utazás egyes fázisait, a szerzett impressziókat és érdekes megfigyeléseket közölt az amerikai életről. Az előadásnak ezt a részét vasárnaptól kezdve folytatásokban fogjuk közölni.

A tapssal sokszor félbeszakított előadás befejező részében megállapította az előadó, hogy a zárandokok a maguk elé tűzött célokat meg is valósították: bemutatták a nemzet hódolatát Kossuth emléke előtt, megerősítették az amerikai magyarsággal fennálló felbontathatlan kötelékeket és végül reményt sikeült szerezni aziránt, hogy a nagy Amerika ott lesz azok között a nemzetek között, amelyek Magyarországot hozzásegítik Trianonban megcsufolt igazsága győzelméhez.

TELEFON 31.

Sághy Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz.

Olasz rézgálic »Kühne«, Magyarország legrégebbi mezőgazdasági gépgyárának kedvezményes gépeldása eredeti gyári áron!

Atlas, Torpedó, Diamant KERÉKPÁROK komplett felszerelve, 6-10 havi részletre a legolcsóbban.

A polgármester-választás ötödik évfordulójának megünneplése.

Tóth István dr. polgármestert érdekesítő előadása után hosszas éljenzéssel és tapsal ünnepelte a díszes közönség, amikor váratlan jelenet következett. Annak a nagy szeretetnek és ragaszkodásnak kifejezéséül, amellyel Csongrád első polgára iránt viseltetik, szólásra emelkedett helyén *Szedlacsek* István apátplébános, hogy — amint gyönyörű beszédében kifejtette, — csokorba kösse Tóth István dr. közéleti munkásságának virágait és üdvözölje a polgármestert polgármesterré választásának ötödik évfordulója alkalmából. Az apátplébános szónoklatában, amelyet állandóan tomboló lelkesedéssel, őszinte szeretet-megnyilvánulással kísért a hallgatóság, a legnagyobb elismerés hangján méltatta a polgármester hervadhatatlan érdemeit és tolmácsolta Csongrád közönségének szeretetét és ragaszkodását. Csongrád közönsége nevében és a hallgatóság tapsai közben hálás szeretettel üdvözölte Tóth István dr.-nak az estélyen jelenlévő édesanyját. Végül kérte az ünnepeket, tartsa meg Csongrádot továbbra is szeretetében.

A beszéd közben és után kibomboló, lelkes éljenzés csillapultával Tóth István dr. meghatottan köszönte meg az üdvözlést, hangsúlyozva, hogy egyetlen tö-

A szimfonikusok előadása.

Szünet után kezdődött a kultúrest második része; a Schubert ünnepély a nagy zeneszerző centennáriuma alkalmából.

Alsótakáchi *Farkas Béla* dr. főispán kívánságára a befejezetlen H moll szimfóniát játszották először szimfonikusaink. A folytonosan kicsendülő alapmotívum megfogta a hallgatóság lelkét s a nagy csendben halkán, finoman csendültek fel az örökszép Schubert melódiák. A közönség zúgó tapsal honorálta a kitűnő együttes művészetét.

A tapsvihár után dr. *Várady János* méltatta Schubert művészetét megszokott, finom stílusában.

Az értékes előadás után a Ständchen-t és a Moment musical-t adták elő. A közönség meg-megújuló tapsvihara bizonyította, hogy itt is kitűnő munkát végeztek. A közönség nagy lelkesedését Beethoven V. szimfóniájának I. tételével honorálta művészi együttesünk.

A csongrádi rg.—Szentesi rg. 2:1 (0:1).

D. u. 5 órakor kezdődött a mérkőzés. A csongrádi r. g. kezd nap és szél ellen. A játék szépen induló mezőnyjáték. Látszik, hogy mindkét csapat győzni akar. A 8-ik percben Gál megsérül s így csongrádi r. g. nem tud ellenállni a szentesi lendületes csatársornak és a 10-ik percben születik meg az első gól, melyet a szentesi Nyári rug. A góltól felleikesült szentesiek fölényével ér véget a félidő.

A második félidőben a csongrádiak hatalmas lendülettel indulnak és már az első percben megtörténik a kiegyenlítés, melyet Thury rug. 10 perccel később ugyanő rugja a második gólt is. Ezzel meg volt pecsételve a mérkőzés sorsa. Állandó csongrádi fölényrel és támadásokkal ér véget a mérkőzés.

rekvés vezette mindig: hogy t. i. lelkiismerete szavára hallgatva, mindent elkövesse a város érdekében és ez lesz a jövőben is törekvése.

— Sok szépet, érdekeset, meglepőt láttam Amerikában, — mondotta meghatottan többek között, — de egyet nem láttam: a lélek, a szív érzéseinek megnyilatkozásait. Örömmel és büszkén vallom, hogy ezek az érzések kötnek engem Csongrádhoz és ha 5 évvel ezelőtől jöttem is ide, ismeretlen emberként, ma hátam mögött vannak mindazok, akik becsületesen gondolkodnak és önzetlenül Csongrád fejlesztésére törekednek. (helyeslés, hosszas éljenzés.) Igérem, hogy mint a múltban, a jövőben sem leszek méltatlan a becsületes emberek támogatására, szeretetére, amelyei, ha nem vonnak meg tőlem, vállalt munkával sikerülni fog Csongrádot nemcsak csonka országunk, de a visszaszerezni remélt Nagymagyarországnak is jelentős városává fejleszteni (percek g tartó taps és éljenzés)

A polgármester előadása és az azt követő bensőséges impozáns ünneplés utáni szünetben a vármegye jelenlévő előkelőségeivel az élen a közönség szerencsekívánataival üdvözléseivel halmozta el a polgármestert.

Szünni nem akaró ováció közepette lépett a pódiumra *Szöllősy Ferenc*, a nagy reményekre jogosító fiatal művész. Dvorszák: Tánccallamok és Schubert: „Méh“ című nagy technikát igénylő műveit interpretálta kitűnő játékkal. A szimpatikus fiatal művész egyre jobban fejlődik és nagy tehetsége egyre hatalmasabb dimenziókra enged következtetni. A közönségből feltörő hatalmas tapsorkán bizonyítja, hogy mennyire hozzáférközött a „kis Szöllősy a csongrádi zenekedvelők lelkéhez.

Befejezésül *Schubert Ave Mariá-ját* játszotta a pompás zenekar. A zenekar, élén *Röder Pál* karmesterrel, kitűnő munkát végzett s reméljük, hogy ez a nagy szeretettel végzett munka meghozza a maga gyümölcsét és népszerűvé fogja tenni városunkban a klasszikus zenét.

Mi van a csongrádi rádió klubbal?

Kaptuk és minden kommentár nélkül közöljük az alábbi levelet:

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

A legnagyobb lelkesedéssel csatlakoztam — egész sereg csongrádi amatőr társammal együtt — annakidején ahhoz a mozgalomhoz, amelynek célja egy működő és oktató rádióklub alakítása volt. A klub meg is alakult, hogy azután egészen rövid idő múlva megszűntesse, ugyszólván meg sem kezdett működését.

Ennek — szerény véleményem szerint — semmiesetre sem lehetett az érdeklődés hiánya az oka, mert hiszen a rádiósok száma az utóbbi időben az akkorinak kétszeresére emelkedett. Az sem áll, mintha a klubnak nem lenne létjogosultsága, vagy működési köre, mert eltekintve az amatőrök oktatásának nemes feladatától, a klubra hárulna többek között pl. az akkumulátorok töltése körüli visszasságok és nehézségek megszüntetése. Egész sereg ilyen feladatot említhetnék, amelyeket azonban ugylátszik csak mi érünk, akik az első felhívásra beléptünk a klubba, de a klub gondolatának igen tisztelt felvetői és a tisztikarába beválasztott urak nem látnak.

Nagyon kérem, — azt hiszem a csongrádi rádiósok összessége nevében — Szerkesztő urat, kegyeskedjen levelem szives közléseivel odahatni, hogy a klub működését megkezdje.

Tisztelettel
Egy rádióhallgató,
aki megunta a rádióklub hallgatását.

— **Meghívó.** A Csongrád-nagyréti (várható) kult. áll. el. iskolánál május hó 6-án d. e. 10 órai kezdettel kezdődő kereszt és harangszentelési ünnepélyre és az ünnepélyt követő este 8 órai kezdettel kezdődő táncmulatságra. Belépődij a táncmulatságra személyenkint 1 pengő. A Rendezőség.

Budapesti Nemzetközi Vásár

1928 április 28-tól május 7-ig

Kereskedőknek, gazdáknak, községeknek legjobb bevásárlási alkalma

50%-os utazási kedvezmény

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapesten, a Vásárhozadánál V., Alkotmány utca 8.

(A vásárigazolványok ára 3 pengő 20 fillér.)

FORD képviselő.

A FORDSON TRAKTOR

FORD alkatrészek.

csépel, szánt, vontat, üzemen tartása olcsó, kezelése egyszerű. Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál a helyi képviselő: **őzv. RÉGNER ZSIGMOND**NÉ gépraktár és villanyszerelési vállalat Csongrád, Buzapiac tér.

MICHELIN, FISK, DUNLOP pneumatik és tömlők, auto alkatrészek, kenőolajok raktáron.

A főispán táviratilag üdvözölte a jubiláló polgármestert.

Alsótakáchi Farkas Béla dr., Csongrád-vármegye közszeretben álló, népszerű főispánja a következő táviratban üdvözölte Tóth István dr. polgármestert öt éves jubileuma alkalmából:

Érdemben gazdag polgármesteri működése 5. évének betöltése alkalmából őszinte nagybecsüléssel és bensőséges melegséggel üdvözölöm Polgármester Urat. Hosszu és küzdelmes éveket és munkát jelent az, a máskor talán rövidnek tűnő öt esztendő Csongrád város történetében,

mely öt évvel ezelőtt alakult át ismét várossá és azóta rendkívül nehéz viszonyok ellenére is nagy lépésekkel halad előre a kulturális fejlődés terén. Polgármester Ur páratlan agilitással, teljes odaadással és önzetlenséggel szolgálja Csongrád ügyét és munkásságával hálára kötelezte a város kiválóan hazafias, derék polgárságát.

Szívemből kívánom Isten áldását további működésére, melyben támogatásomra mindenkor a legmesszebbmenően számíthat.

Farkas, főispán.

Csongrád társadalmának monstre-küldöttsége a jubiláló polgármesternél.

Vasárnap, ápr. hó 29-én volt tudvalévően öt esztendeje annak, hogy az ismét várossá alakult Csongrád képviselőtestülete polgármesterévé választotta Tóth István dr.-t.

Ez alkalmából a város társadalmának minden rétegét magában foglaló 120—150 tagu, hatalmas küldöttség kereste fel vasárnap délelőtt fél 12 órakor lakásán Tóth István dr. polgármestert, akit a város tisztviselői kara

névében Rásonyi Papp Pál dr. v. főügyész, a város társadalmi egyesületei, intézményei, tantestületei és közönsége nevében Szedlacsek István apátplébános üdvözölt lendületes, meleghangú beszédben. A polgármester az imponáns küldöttség állandó, szeretetteljes ünneplése közben meghatottan köszönte meg az üdvözlést.

Reflexiók egy, a csongrádi tanyákról tartott előadásra.

Gesztelyi Nagy László dr., a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatója tudvalévően a tanyakérdés állandó napirendtartásával a magyar tanyavilág háláját és szeretetét vívta ki és országsszerte kialakult az a meggyőződés, hogy az alföldi tanyák ezernyi problémájának első és talán egyetlen megértője és ismerője az agilis igazgató, aki sürin fordult meg a tanyákon és sokszor beszélte meg Csongrádot is azzal, hogy vendégszerető meghívását elfogadta. Annál kínosabb meglepetéssel olvastuk tehát a szegedi és fővárosi lapok tudósításait, amelyek Gesztelyi Nagy László dr.-nak egy a szegedi egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köre előtt f. é. márc. hó 20-án tartott előadásáról számoltak be és olyan megállapításokat tulajdonítottak Gesztelyi Nagy László dr.-nak a magyar tanyák népével kapcsolatosan, amelyek — nyugodt lélekkel állíthatjuk, — valótlanok és igazságtalanok.

Mielőtt azonban érdemben foglalkoznánk Gesztelyi Nagy László állításaival, alább idézzük egyik szegedi lap tudósításának azt a részét, amely a csongrádi tanyákra vonatkozik:

Azzal kezdte előadását Gesztelyi Nagy László, — írja a szegedi lap — hogy akiknek vezetni kellene a tanyaiakat, azok egyáltalában nem ismerik a tanyát és népét.

Rendeteg itt a megoldatlan probléma. Alfája: a közlekedés megjavítása. Harminckét éve fizeti a tanya az utadót anélkül, hogy

abból egy fillért is a tanyai utak építésére fordítottak volna. Olyan rosszak az utak az Alföldön, hogy például a halasi tanyákról, ha a paraszt öt mázsa búzát akar bevinni Halasra, négy ökör és két nap kell hozzá. Ugyanilyen szomorúak a közegészségügyi viszonyok. Halas 112.000 katasztrális hold területén nincsen szülészno és a halasi anyakönyv kimutatása szreint 185 gyermek közül csak 80 látta meg szülészno segítségével a napvilágot. A vármegye még csak nem is válaszolt, amikor szóvá tették ezeket a retentő viszonyokat.

A csongrádi tanyákon

tíz családból hatban a gyerekek vagy hülyék, vagy angolkórosak, vakok, bénák, nyomorékok.

Nincs orvos és a kuruzsló tönkreteszi a gyereket.

Hasonló hangnemben beszél Gesztelyi Nagy László dr. a halasi és általában az alföldi tanyákról.

Nem foglalkoztunk eddig a fővárosi és vidéki lapokban nagy részletességgel ismertett előadással, mert bizonyosra vettük, hogy Gesztelyi Nagy László dr. maga fogja megcáfolni a neki imputált kijelentéseket, — (amelyeket az ország sajtójának éppen az a része pertraktált nagy kéjjel, amelynek soha egy jó szava nincs a tanyai nép súlyos bajai, panaszai mellett) — amelyeket csak a tanyák népe iránti lenézés, megvetés indo-

kolhat. A szebb, boldogabb Magyarország zálogairól, reménységeiről, a tanyai gyerekek 60 százalékaról aligha merné az állítani, hogy hülyék, nyomorultak, még az is, aki a vidék, tanya elleni gyűlöletben nevelkedett. Csodáljuk tehát, hogy éppen a tanyai tudós hírében álló Gesztelyi Nagy László dr. siet anyagot adni azoknak, akik úgy vélnek a városok lakosságának hizelegni, hogy a tanyák népét lepiszkolják.

Gesztelyi Nagy László dr. fentebb citált „barátságos“ és „szakértő“ megállapításaival nem szállhatunk vitába. Elvégre ő a tanyai nép ismerője és jóbarátja. Csak akkor döbbenünk meg, ha elképzeljük, mit hallanánk akkor, ha — mondjuk — valaki rosszindulattal és hozzáértés nélkül mondana kritikát a tanyai népről. Egyelőre igyekezni fogunk megállapítani, merre lagnak és kik azok a hülyék és nyomorultak, akik a tanyai nép 60 százalékát teszik, hogy a jövőben ne tévedhessen azok portájára az illusztris előadó, mert megeshet, hogy a szerencsétlenek nem ismerik fel benne Istenadta jóbarátjukat és akkor végeszakad a barátságuk . . .

— s k —

HIREK

— **Hivatalos órák a vármegyénél és a városházán.** Május hó 1-től kezdve ugy a vármegyei hivatalokban Szentesen, mint pedig Csongrádon a városházán reggel 7 órától délután 1 óráig tartanak a hivatalos órák.

— **Májushó 20-án alföldi kongreganista kongresszus lesz Csongrádon.** Május hó 20-án Csongrádon kongresszust tartanak az alföldi kongreganista szervezetek. Az országos jelentőségű kongresszuson a katolikus közélet számos kiválósága fog résztvenni, így Gossmann Ferenc felszentelt püspök, Schandl Károly dr. ny. államtitkár, OKH vezérigazgató, Haller István ny. miniszter helyezték hilatásba érkezésüket. A kongresszus szónoka P. Bangha Béla, a világhírű hitszónok lesz.

— **Megalakult a csongrádi polgári lövészegylet.** Vasárnap, április hó 29-én tartották alakuló gyűlésüket a csongrádi lövészek. A gyűlés részletes lefolyását helyszüke miatt jövő számunkban közöljük.

— **Díjmentes himző-, tömő- és varróoktatás a Singer-varrógépeken 1928 április 30-tól 3 heti időtartamra.** Mindazon mélyen tisztelt vevőinket, akik most, vagy korábbi években tőlünk egy Singer varrógépet vettek, ezen teljesen díjmentes tanfolyamon való részvételre ezenél tisztelettel meghívjuk. Ez alkalommal a modern műhimzés minden fajtáján kívül szines- és laposhimzés, madeira-, ajour-, monogram- és smyrnamunkákat is tanítunk, ugyszintén a fehérnemű- és harisnyatömést is. Ezen tanfolyamon való részvételre szóló bejelentéseket a Singer varrógép részv. társaság Kossuth utca 4. sz. alá kérjük bejelenteni. A tanfolyam Zsinór utca 17. sz. alatt (Fonyó ház) fog megtartatni.

Ne mulassza el ezen alkalmat!!

Kerékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett **18 havi részletre, előleg nélkül kaphatók.**

Elsőrendű kerékpárok már **140 P-től** kezdve kaphatók »T o r p e d ó« szabadonfutó fékaggal. * * * * A világhírű »OPEL« kerékpárok helybeli képviselője.

Külső gummik már **7 P-től** kezdve kaphatók, valamint mindennemű kerékpár alkatrészt raktáron tartok. * * * * Törött kerékpárok közismerten legjobb javító műhelye.

KISS műszerész, Kossuth u. 20. **Kölcsön kerékpárok állandóan kaphatók.**

Nyiki József fakereskedőnél

Zsinór utca 30. sz. alatt első-
rendű szép, száraz minőségű **bükkhasáb tűzifa** kisebb-nagyobb mennyiségben, fűrészelt és aprított állapotban is jutányos áron kapható.

Kitűnő minőségű **BURGONYA** kisebb-nagyobb mennyiségben.

Hőfehér, darabos **MÉSZ** minden mennyiségben, a legjutányosabb napi áron kapható.
CEMENT állandóan raktáron.

Tegnapi Győzelmével a CsAK végleg biztosította magának az első osztály elnyerését.

CsAK—KTE 5:2 (0:1). — *Bíró: Wiegner.*

Szépszámu közönség gyűlt egybe az északi csoport első és utolsó helyezettjének találkozására. Mintahogy legtöbb esetben elő szokott fordulni, az utolsó helyezett itt is majdnem meglepetéssel szolgált, csupán a CsAK kondícióbeli fölénye vivta ki a győzelmet. A CsAK mentésére szolgál, hogy a vásár miatt Sebestyén II-öt, betegsége miatt pedig Forgó Dezsőt kénytelen volt nélkülözni. A játék irányítását főleg a KTE uralta, s kétszer is megszerzi a vezetést, de az utolsó tíz percben teljesen összeroppan s a CsAK három újabb góljával biztosan győz. A gólok közül Fleisch 3-at, Forgó T. 1 és

Sebestyén I. 1-et rugtak. Jók voltak a CsAK-ból Fleisch és Sebestyén a KTE-ből a csatársor. A bíró gyenge volt.

A CsAK ezzel a győzelmével véglegesen biztosította magának az első osztályba való jutást, mert ugyananyi mérkőzést játszott SzTE vel szemben 5 tiszta pontja van, amit a SzTE a két hátralévő mérkőzésén megnyerése esetén sem tud már behozni, de ezzel szemben a CsAK-nak sem lehet közbűs a további küzdelem, mert meg kell mutatnia, hogy veretlenül kerül be az első osztályba.

— **Szerzői est.** *Gelelyi Pásztor* Zoltán nagyszabású szerzői zeneestje f. é. május hó 12-én lesz a Magyar Király disztermében. Jegyek már most kaphatók *Tenke* Ferenc dr. p. ü. fogalmazónál délelőttökint 8—1-ig a kir. adóhivatalban.

— **Lovak közé esett a tégláskocsi bakjáról a kocsisgyerek.** Borzalmas baleset történt hétfőn, f. hó 30-án d. e. a Sip utcában, ahol *Veréb* László 11 éves iskolásfiú egy megrakott tégláskocsi bakjáról a lovak közé esett. A szerencsétlen gyermeknek a fején haladtak át a súlyos szekér kezei, amelyek teljesen összeroncolták fejének és arcának baloldalát úgy, hogy a gyerek balszeme is kifolyt. Azonkívül több bordája is összetört és súlyos belső zuzódásokat szenvedett. A szerencsétlen gyermeket *Gulyás* Lajos dr. vm. járásorvos szanatóriumába szállították, ahol *Gulyás* Lajos dr. nyomban műtétet hajtott végre. Állapota életveszélyes. A rendőrség nyomozást indított annak megállapítására, hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

— **Akinek a szív működése gyenge,** erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „*Ferenc József*” keserűvizet. Szív szakorvosok megállapították, hogy a *Ferenc József* víz súlyos billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A Singer-varrófény** — bármely varrógépre utólag felszerelhető — praktikus és kiméli a szemet! Kérjék annak gyakorlati bemutatását, *Singer* varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

Anyakönyvi kivonat

1928. ápr. 16.-tól 23-ig.

Születések:

Komlósi János Sándor, Almási György, Szegi Margit Magdolna, Gut Julianna, Lovas Margit, Versegi Molnár Julianna, Kiss Balázs.

Házasságkötések:

Huszka Antal Turi Erzsébettel, Kocsis Sándor Kis Erzsébettel.

Halálozások:

Donka János 77 éves, Lovas Péterné Lévai Franciska 44 éves, Pitrik Rókus 45 éves, Nagy Erzsébet 4 éves, Egry Elemér 58 éves, Horváth Pál 28 éves, Kis Szabó József 69 éves, Vig Sándor 71 éves, Balla Mihály 31 éves, Olah Péterné Gyöngyi Erzsébet 56 éves.

FISK CORD

garanciával 20-4

autófelszerelési cikkek
legolcsóbban

NAGY JÓZSEF, Budapest,
VI., Andrassy ut 34. Telefon: 221-97.

**Ócskavasat,
rezet, ólmot, selejtezett gépeket** állandóan legmagasabb napi áron vásárol, levelezőlapon értesítést kér:
»TISZAMENTI« Vállalat
Szentés, Rákóczi ut 44.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Szentesen Kossuth u. 26. szám alatt villanyerőre berendezett késes és műköszörüs üzletet nyitottam. Jutányos árban elvállalok minden szakmába vágó, ugymint, orvosi műszerek, beretvák, kések, ollók stb. javítását, valamint ujonnan készítését. Állandó nagy raktárt tartok a fentjelzett árukban. Pontos és szolid kiszolgálás. Munkákat szülem Csongrádon, Árpád u. 3. szám alatt vállalnak. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel

Kraffel Lajos
késes és műköszörüs SZENTES.

Kérje mindenütt a Csongradi Ujságot!

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szögig 32 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Sziber-könyvkereskedés.

Gyovai István tanítónak Réti János utca 11 számú háza eladó. Értekezni lehet Szent György utca 3 sz. alatt. x1

Uj épület 3 szobával, mellékhelyiségekkel udvarral, kerttel kiadó. Értekezni lehet Bori Pállal Ker. Gözmalomnál. 3—1

Lakás kiadó Paacsirta utca 26 sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott.

Két butorozott szoba kiadó Csemegi K. utca 17 szám.

Kossuth ut 32. szám alatt üzlethelyiség és lakás kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. 5—1

Egy nagyobb szoba és esetleg konyhából álló lakást keres azonnali beköltözésre Rauschmann Kálmán, Nagymező utca 26. sz. 3—1

Uj ház a volt rakodó helyén 2 szoba, konyha stb. eladó. Vargha festő. 5—2

Bocsikai ut 32. számú ház szabadkézéből eladó, értekezni lehet ugyanott. 2—2

Csónakost keres a strandfürdő vezetősége. Jelentkezni Kátay Lajosnál kell. x

Sugár utca 37. számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 3—3

Vasut utca 15. számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 4—2

Kossuth tér 8. szám alatt egy 1, 2, és 3 szobás lakás van kiadó. 2—2

Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD autók, traktorok részletfizetésre kaphatók
Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.